

EL ÚLTIMO Mandamiento

(Continuación)

«A los ricos de este siglo mándales que no sean avaros ni pongan su confianza en las riquezas caducas, sino en Dios vivo (que nos provee de todo abundantemente para nuestro uso). Exórtalos a obrar bien, a enriquecerse de buenas obras, a repartir liberalmente, a comunicar sus bienes, a atesorar un buen fondo para lo venidero, a fin de alcanzar la vida verdadera.»

EL APOSTOL SANTIAGO. — En la epístola que escribió este Apóstol tiene estos párrafos contra los avarientos (c. 4, v. 1-6): «Ea, pues, ¡oh ricos! llorad, levantad el grito en vista de las desdichas que han de sobrevénirnos. Podridos están vuestros bienes y vuestras ropas han sido roídas de la polilla. El oro y la plata vuestros han enmohecido, y el orín de estos metales dará testimonio contra vosotros y devolverá vuestras carnes como el fuego.»

«Os habéis atesorado ira para los últimos días. Sabed que el jornal que no pagasteis a los trabajadores que segaron vuestras mieses está clamando contra vosotros y el clamor de ellos ha penetrado los oídos del Señor de los ejércitos. Vosotros habéis vivido en delicias y banquetes sobre la tierra, y os habéis cebado a vosotros mismos como las víctimas que se preparan para el día del sacrificio.»

Ya antes, en la misma carta, nos había recomendado las obras de misericordia y benevolencia para con los otros con estas palabras: «La religión limpia e inmaculada delante de Dios y de nuestro Padre es ésta: visitar a los huérfanos y a las viudas en sus tribulaciones y guardarse incontaminados de este siglo. Hermanos míos, no intentéis conciliar la fe de nuestro glorioso Señor Jesucristo con la acepción de personas. Porque si entrando en vuestra congregación un hombre con sortija de oro y ropas preciosas, y entrando al mismo tiempo un pobre con mal vestido, ponéis los ojos en el que viene con vestido brillante y le decís: Siéntate tú aquí en este buen lugar; diciendo, por el contrario, al pobre: Tú estate allí en pie, a siéntate acá a mis pies, ¿no es claro que formáis un tribunal injusto dentro de vosotros mismos y os hacéis jueces de sentencias inicuas?»

«Oíd, hermanos míos muy amados, ¿no es verdad que Dios eligió a los pobres en este mundo para hacerles ricos en la fe y herederos del reino que tiene prometido a los que le aman? Vosotros, por el contrario, habéis afrentado al pobre.»

«Si es que cumplís la ley regia de la caridad conforme a las Escrituras: Amarás al prójimo como a ti mismo, bien hacéis. Pero si sois aceptadores de personas, cometéis un pecado, siendo reprendidos por la ley como transgresores.» (Cap. 1.º, v. 27, c. 2, v. 1-6, 8-9.)

«Juicio sin misericordia para aquel que no tuvo misericordia. La misericordia ennoblece al juicio. ¿Qué aprovechará, hermanos míos, si alguno tiene fe pero no tiene obras? ¿Acaso podrá la fe salvarle?»

«Si el hermano y la hermana están desnudos y necesitan del manjar cotidiano, y alguno de vosotros les dice: «Id en paz, calentaos y comed», pero no les dais lo que necesitan para su cuerpo, ¿qué aprovecha esto? Así la fe, si no tiene obras, está muerta en sí misma.» (Cap. 2, v. 13-17.)

CONCLUSION. — Estos testimonios, entresacados de toda la Sagrada Escritura, palmariamente ponen de manifiesto la necesidad absoluta de amar a los demás con aquella hermandad verdadera que hace al hermano participante de lo que yo tengo y él carece: que le socorre y le consuela. Es más: para que este amor práctico no quede ahogado por la avaricia, comodidad y amor a las riquezas, nos amonesta también la Escritura del peligro de los bienes terrenos poseídos en abundancia. Por donde podemos concluir que si alguno, teniendo esto presente, es de entrañas duras para con sus prójimos, evidentemente este tal no merece el nombre de cristiano.

(Continuará)

Dos oraciones que compuso la beata Margarita Alacoque en honor del Sgdo. Corazón de Jesús

Oh Señor Jesús mío, santo y dulce amor de nuestras almas, que prometisteis hallaros donde dos o tres se congregasen en vuestro nombre y permanecer entre ellos, he aquí, oh divino y amantísimo Jesús, unidos de concierto nuestros corazones para adorar, alabar, amar, bendecir y agrandar a vuestro Santísimo y Sagrado Corazón, al cual unidos dedicamos y consagramos por el tiempo y la eternidad los nuestros; renunciando para siempre a todos los amores y afecciones que no estén en el amor y afección de vuestro adorable Corazón; queriendo que todos los deseos, anhelos y aspiraciones de los nuestros estén siempre conformes con el agrado del vuestro, al



cual deseamos contentar tanto como posible nos sea. Pero como no somos capaces de nada bueno por nosotros mismos, os suplicamos, oh adorable Jesús, por la infinita bondad y dulzura de vuestro Sagrado Corazón, que sostengáis los nuestros y les confirméis en la resolución que les hacéis tomar por vuestro amor y vuestro servicio, a fin de que jamás nada nos separe y desuna de Vos, sino que permanezcamos fieles y constantes en esta resolución, sacrificando al amor de vuestro Sagrado Corazón todo cuanto pueda prurcar vanos placeres a los nuestros y atraerles inútilmente a las cosas de la tierra, en donde confesamos que todo es vanidad y aflicción de ánimo fuera de amaros y servirlos a Vos tan solo, nuestro divino y amantísimo Señor y Salvador Jesucristo que bendito, amado y glorificado seáis eternamente.

Oración al Sagrado Corazón de nuestro Señor Jesucristo

Ponedme ¡oh dulce Salvador mío! a vuestro sagrado lado y junto a vuestro adorable Corazón, que es un foco ardiente del amor más puro, y estaré a salvo. Confío que así lo haréis, ¡oh mi Jesús y soberano Bien!, puesto que os amo, no por las recompensas que prometéis a los que os aman, sino puramente por el amor de Vos mismo. Os amo sobre todas las cosas amables, sobre todas las bon-

dades, sobre todas las bellezas, sobre todos los placeres, y, en fin, más que a mi misma y todo lo que no está en Vos; declarando en presencia de cielo y tierra que quiero vivir y morir en vuestro santo amor puro y simple, y que aún cuando para amaros de este modo tuviera que ser perseguida, atormentada y sufrir la muerte, gustosa la soportaría, y diría siempre con San Pablo:

«No existe criatura que pueda separarme de la caridad del Sagrado Corazón de Jesucristo, a quien amo y quiero amar eternamente.»

¡Oh amantísimo Corazón, Vos sois mi fuerza, mi apoyo, mi recompensa, mi salvación, mi refugio, mi amor y mi todo! ¡Oh santísimo Corazón de Jesús, Corazón muy augusto, Señor de todos los corazones, yo os amo, os adoro y alabo; agradecida a vuestras mercedes, soy toda vuestra! ¡Oh corazón amoroso, permaneced conmigo y en mí; guiadme, salvadme, trocadme toda en vos! ¡Oh bondadosísimo Corazón, sacratísimo Corazón, cuya eterna posesión será siempre con gozo, siempre llena de júbilo y la recompensa de los bienaventurados! ¡Ah, cuán grande es vuestro atractivo, cuán amoroso sois! ¡Oh Corazón divino, venid, venid a mí, o permitidme que vaya a Vos! ¡Oh altísimo Corazón, delicia de la Divinidad; misera de mí, os saludo desde el destierro en que me hallo, os invoco en mi aflicción y os llamo como remedio de mi fragilidad! ¡Ah, Corazón misericordiosísimo, Corazón compasivo y bondadosísimo de mi Padre y Salvador, no neguéis vuestro auxilio a mi indigno corazón! Destruid en mí el reino del pecado y estableced en su lugar el de la virtud, a fin de que vuestra imagen quede perfectamente grabada y pueda ser un día ornamento de vuestra celestial morada. Así sea.

Humildemente postrada al pie de vuestra santa Cruz os repetiré, ¡oh mi divino Salvador!, para moveros a compasión y misericordia y a fin de que me perdonéis:

Jesús desconocido y despreciado, apiadaos de mí.

Jesús calumniado y perseguido, apiadaos de mí.

Jesús abandonado de los hombres y sujeto a la tentación, apiadaos de mí.

Jesús engañado y vendido a vil precio, apiadaos de mí.

Jesús vituperado, acusado y condenado injustamente, apiadaos de mí.

Jesús revestido con un traje de opróbrio y de ignominia, apiadaos de mí.

Jesús abofeteado y escarnecido, apiadaos de mí.

Jesús reputado por loco y poseído del maligno espíritu, apiadaos de mí.

Jesús azotado hasta derramar sangre, apiadaos de mí.

Jesús pospuesto a Barrabás, apiadaos de mí.

Jesús despojado de vuestros vestidos apiadaos de mí.

INTENSIFICACION DE LA EXPLOTACION PETROLIFERA EN EL NORTE DE AFRICA

Paris. — La Administración de Cooperación Económica anunció que el material moderno comprado con los dólares del Plan Marshall intensificará la producción petrolífera en el Norte de África.

Jesús coronado de espinas y saludado con irrisión, apiadaos de mí.

Jesús agobiado con la Cruz y las maldiciones del pueblo, apiadaos de mí.

Jesús colmado de injurias, dolores y humillaciones, apiadaos de mí.

Jesús triste hasta la muerte, apiadaos de mí.

Jesús golpeado, ultrajado y denostado, apiadaos de mí.

Jesús crucificado en un leño infame en compañía de ladrones, apiadaos de mí.

Jesús anonadado y deshonrado ante los hombres, apiadaos de mí.

Jesús sucumbiendo bajo el peso de toda clase de dolores, apiadaos de mí.

¡Oh buen Jesús, que quisisteis sufrir una infinidad de opróbrios y humillaciones por mi amor; imprimid poderosamente su recuerdo y la gratitud en mi corazón y haced que apetezca su práctica! Así sea.

Primera revelación del Sgdo. Corazón de Jesús a la bienaventurada Margarita María

La humildad de la bienaventurada Margarita la llevaba a ocultar lo dones y gracias espirituales de que el Señor la colmaba en la oración; pero la regla de la santa obediencia a que se había sometido al abrazar el estado religioso la imponía la obligación de publicarlos, como de ello da elocuente testimonio el relato de su vida hecho por ella misma por mandato expreso de su confesor el P. Ignacio Rolín, de la Compañía de Jesús.

«Por sólo vuestro amor—exclama al dar comienzo a su autobiografía—es por lo que me someto a la obediencia de escribir esto, pidiendo perdón de mi resistencia a ejecutarlo. Pero como nadie conoce, si no vos, cuánta es la repugnancia que siento al hacerlo, nadie puede, si no vos sólo, darme fuerza para vencerlo.»

A esta misma ley de obediencia se sometió también a los seis meses de su profesión al escribir por mandato de su superiora una Memoria de los favores con que el Señor le había regalado en la oración, y como Margarita hallase en su ánimo gran repugnancia a revelar tan dulce secreto, acudió, según su costumbre, al divino Redentor, quien la reprendió de esta manera: «¿Por qué te resistes a obedecer mi voz y a poner por escrito lo que sale de mí y no de ti, ya que no haces otra cosa de tu parte sino sólo asentir? Considera lo que eres tú y qué mereces, y podrás conocer de dónde procede el bien que hay en ti. ¿Qué razón tienes para temer, cuando precisamente te he dado por asilo el lugar donde todo se hace fácil?»

Dócilmente escuchó Margarita estas admoniciones de su divino Maestro, y desde aquel momento no tuvo el menor inconveniente en dar por escrito la relación de las singulares favores y de las dulces revelaciones de que la hacía partícipe su celestial Esposo.

He aquí las palabras de la santa religiosa, refiriéndose a

(Continúa en la última pág.)

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 7 de Junio

Generales.—La Comisión Central del partido comunista japonés ha sido declarada fuera de la ley. Mac Artur ordena al Gobierno la ejecución de tal medida. Francia pedirá al Brasil la extradición de Rover Peyre por corruptor de funcionarios y prevaricador. Se han visto submarinos soviéticos en el sudeste asiático. Se notan dos tendencias en el partido católico belga sobre el regreso de Leopoldo III. El ejército soviético consta hoy de 30 millones de hombres y cien mil tanques. Trygve Lie ha enviado un programa de diez puntos a varios países de la O. N. U. pero advierte que como condición previa ha de resolverse la cuestión de la delegación china.

España.—Se reproducen interesantísimas declaraciones de el Caudillo al Director de «The Mirror» de Los Angeles. En ellas se dice que España se cree con derecho a un reconocimiento diplomático total y a participar como miembro de la familia de las naciones.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

Día 8

Generales.—El católico belga Jean Duviusart ha sido encargado de formar un Gobierno homogéneo. Se dice que Moscú ha destituido al jefe vietnamita Ho Chi Minh. El partido comunista japonés pide apoyo a los obreros contra las medidas de Mac. Arthur y proyecta la huelga general y absoluta. Rusia decide que la línea Oder Neisse sea la frontera oriental de Alemania. El Gobierno del Este y Polonia reconocen esos límites como frontera permanente. Churchill fustiga duramente al Gobierno laborista. Gran Bretaña está dispuesta a estudiar la propuesta de Trygve Lie de un programa de paz para veinte años elaborado para discutirlo el Consejo de Seguridad.

España.—Continúa la afluencia de personajes extranjeros a Madrid. El Caudillo ha recibido en audiencia a 500 peregrinos de Venezuela y Colombia, presididos por el Obispo de Coro. Se cruzan entre ellos efusivos discursos.

Alimento de campeones

Youghourt Danone

Día 9

Generales.—Se ha constituido en Bélgica un Gobierno formado por sólo católicos y presididos por Duviusart. Su finalidad es que Leopoldo III vuelva al trono tan pronto como sea posible. Los socialistas dicen que levantarán una oposición parlamentaria irreductible. Los laboristas ingleses han abandonado el programa de las nacionalizaciones y ayudarán a las empresas privadas. El Gobierno nipón ha terminado los preparativos para declarar ilegal al partido comunista. Tal declaró que los EE. UU. deberán luchar si Rusia invade Europa.

España.—En todas partes se celebra con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus Christi. En Barcelona tuvo que suspenderse la procesión, a causa de la lluvia, después de salir de la Catedral.

Día 10

Generales.—Truman, nombrado doctor «honoris causa» de la Universidad de Columbia, ha expuesto en el discurso de su investidura un programa de paz y libertad, en cinco puntos. En Washington siguen normalmente las conversaciones sobre el acuerdo aéreo hispano-norteamericano que se iniciaron. La fecha del regreso del Rey Leopoldo a Bélgica será fijada por el Parlamento, contándose de antemano con la oposición firme que los socialistas tienen anunciada. En las elecciones para la administración de seguridad social de la C. G. T. francesa, los comunistas, que en 1847 obtuvieron mayoría absoluta, no han conseguido ni el 50 por 100 de los votos.

España.—Hoy ha sido inaugurada en Barcelona la XVIII Feria de Muestras. El Subsecretario de Industria lleva la representación del Ministro.

Youghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

Día 11

Generales.—Leopoldo III de Bélgica y su esposa la Princesa de Bethy han llegado a Roma, donde serán recibidos por el Papa. Truman en un discurso ataca duramente a la U. R. S. S. de la que dice que «hablando de democracia estableció dictadura; ha predicado la paz, pero se armó preparándose para la guerra y consagrando sus energías a fomentar la agresión». En el aeropuerto de Orly se ha efectuado hoy el más importante festival aeronáutico francés de la guerra. En Copenhague se ha terminado el acuerdo hispano-danés sobre intercambio de mercancías por un valor total de 145 millones de coronas.

España.—Ha sido descubierta por el Dr. García del Villar una gran cruz formada por líneas de piedras sobre la pilastra central del acueducto de Segovia. La exposición de la Feria de Muestras de Barcelona es muy visitada. En ella figuran 8.000 expositores nacionales y extranjeros.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Día 12

Generales.—Sigue en estado muy grave el mariscal Smuts. Las noticias que se tienen de las relaciones hispano-norteamericanas sobre un acuerdo aéreo son muy halagüeñas. Ha sido señalado en Bélgica el día 20 para reunir la Cámara de Diputados; el 29 el nuevo Senado y unos pocos días después se reunirán ambas Cámaras con el Gobierno con el fin de votar la Ley que abre el camino legal al retorno del Rey. Gran Bretaña adopta una actitud más favorable hacia el plan Schuman y no presentará ninguna propuesta hasta que comiencen las reuniones.

España.—En la Feria Nacional del Campo se ha celebrado un extraordinario festival folklórico. Dinamarca ha incluido a España en los países beneficiarios de sus listas libres.

Día 13

Generales.—Francia ha llegado a un acuerdo en cuanto a sus

Santo Evangelio

Dominica III después de Pentecostés

San Lucas XV-1-10

En aquel tiempo: Solían los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle; y los Fariseos y escribas murmuraban de eso, diciendo: Mirad como se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas, habiendo perdido una de ellas, no deje las noventa y nueve en la dehesa y no vaya en busca de la que se perdió, hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso, y llegando a casa, convoca a sus amigos y vecinos, diciéndoles: Regocijaos conmigo porque he hallado la oveja mía que se había perdido. Os digo que a este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepiente, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. O ¿qué mujer teniendo diez dracmas (o reales de plata), si pierde una, no enciende la luz y barre bien la casa, y lo registra todo, hasta dar con ella? Y en hallándola, convoca a sus amigas y vecinas, diciendo: Alegraos conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido. Así os digo yo, que harán fiesta los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia.

Calendario

Junio 18. Dongo III después de Pentecostés.—San Efrén mártir. Lunes 19, Stos. Gervasio y Protasio y Sta. Juliana de Falconeri, fundadora. Martes 20, S. Silverio papa y mártir. Miércoles 21, San Luis Gonzaga. Jueves 22, S. Paulino, obispo cfr. Viernes 23, San Zenon mr. y Sta. Agripina vda. Sábado 24, San Juan Bautista.

Radio París

RÉCEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

planes sobre el plan Schuman. Las conversaciones empezarán el día 20 de este mes. En el Kremlin hoy se reúne el Soviet Supremo; en la reunión se aprobará el presupuesto. Se espera el nombramiento de primer Ministro a favor de Molotov o Maleukov. El partido laborista inglés en un manifiesto que ha publicado afirma que la unión del Oeste de Europa sólo sería posible si todos los gobiernos estuvieran controlados por los socialistas.

España.—El Ministro de Agricultura da normas para la recogida del trigo. En Murcia se ha sentido un ligero temblor de tierra.

SIEMPRE GALLETAS

C
E
T
R
E

Bolsería, 7 PALMA



PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que la festividad del Corpus revistió gran solemnidad. Las iglesias se vieron por la mañana concurrísimas especialmente la Misa de pontifical en la Catedral. La procesión recorrió las calles del antiguo trayecto, con mayor orden que en años anteriores, con la innovación de no hacer parada la Custodia en la plaza de Cort y que para los cánticos de asistentes y público se ayudó con altavoces.

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

—Que, según noticias, en la I Feria Nacional del Campo de Madrid tuvieron éxito grandioso los trotones mallorquines y la exposición de la industria de palmito de Artá.

—Que a consecuencia de la visita que hizo a Valldemosa el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, han sido concedidas a dicho pueblo 600 mil pesetas destinadas a las obras de abastecimiento de agua y otras de carácter municipal y de interés turístico.

—Que el día 11 en la Catedral de Palma el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. Juan Hervás, Obispo de nuestra diócesis confirió el Presbiterado a diez diáconos. Al acto asistió numerosa concurrencia de fieles además de sus familiares.

—Que el mismo día celebró en el Teatro Principal un solemnisimo y brillante acto organi-

zado por el Secretariado Catequístico Diocesano, con motivo del llamado «Día Catequístico» El Teatro se llenó de niños y mayores presididos por nuestro amado Prelado que después de las amenas piezas teatrales, recitación de poesías, Memoria del Secretario y fallo del Jurado sobre las 98 composiciones presentadas al Certamen, les dirigió su siempre agradable y provechosa palabra, recibida con muy cálidos aplausos.

Motores Eléctricos de todas las potencias

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

—Que se ausentó de nuestro puerto la escuadrilla de destructores y el crucero «Méndez Núñez» que estaban anclados en él desde el día 26 para realizar varios ejercicios en aguas baleáricas.

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18
TELÉFONO 1934

PALMA DE MALLORCA

¡AGRICULTORES!

Para Motores de Riegos,
Arados, Sembradoras, etc.

VISITEN LA CASA

SOCIAS Y C.ª

S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriú s. A

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

¿Quiere Vd. con poco dinero obtener un

elegante y famoso Aparato de Radio?

acuda a

Radio París

FIOL, 7

PALMA

¡CICLISTAS!

¿POR QUE PEDALEAR?

El **MOTOVELOX** convierte
LA BICICLETA EN UN PLACER

Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49
Agente exclusivo para Mallorca

Miguel Juliá Ramis

Recuerdos de antaño del

Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Indíce-Deportivo)

(Continuación)

El primer partido fué pródigo en marrullerías y muchas cosas sucias que los tarrasenses manejan a la perfección y aunque no sorprendiera a los nuestros, por saberlo ya por «experiencia», de todas maneras les amilanó verse tratados en su casa lo mismo que si jugaran en la ajena y no verse defendidos por sus partidarios con el mismo tesón que los de Tarrasa acuciaban a los suyos. Este partido se perdió por 2 a 1. Pero en el segundo partido los alfonsinos se lo jugaron todo y después de una lucha épica, en la que parecía se ventilaba un campeonato, les sonrió la victoria: 1 a 0 fué el resultado de este histórico partido.

Don Zollo Oliver dió todo un curso de buen arbitraje, cortando de raíz todo intento de juego peligroso.

La alineación de la «R. S. Alfonso XIII» fué la siguiente: Ferrá; Servera, Elvira; Janer, Soler, J. Llauger; Vidal, Juncosa, Triay, B. Ferrer y Compte.

Esta victoria, justo premio a los desvelos y sacrificios de todos, logró aumentar el interés entre los casi indiferentes, por las cosas del fútbol.

La junta que regia los destinos de la sociedad teniendo una clara visión de lo que llegaría a ser el fútbol en España, y preparándose para el porvenir, sembró la semilla que más tarde debía dar jornadas de gloria al fútbol mallorquín; creó los infantiles. Y los cuidó y preparó con tanto cariño que en su primera actuación lograron una rotunda victoria sobre el «Audaz» por 6 a 0.

Don Gabriel Planas que siempre se desvió por el bien del deporte era el preparador de los infantiles y consiguió tal éxito en su cometido que todas las actuaciones de sus «peques» podían contarse como victorias.

Una de las victorias que más resonancia tuvo fué la obtenida ante el «Olimpia» del «Veloz Sport Balear» al cual venció por 4 a 1.

Este equipo infantil estaba formado por Guasp; Estarellas, Bosch; Manera, Costell, Miró; Nadal, Cerdá, Solduga, Costa y Elías. De este infantil y otros que fueron formándose, salieron las figuras que más tarde debían nutrir el primer equipo, y luchar con un amor al club que los formó que nos hace sentir la nostalgia de aquellos tiempos.

(Continuará)

Critica de Peliculas

EL ESPADACHIN

En la Irlanda del siglo XVII hay dos familias o clanes entre los que existe un antagonismo que da lugar a una lucha sangrienta y continua a través de generaciones; hasta que el amor enlaza a dos jóvenes de las familias contrarias y consigue al fin desterrar el odio y traer una era de paz a aquellos bucólicos parajes.

Con algún defecto de técnico, la película es movida y amena. Moralmente, el ambiente de odio que campea en toda la cinta, es un factor digno de tenerse en cuenta, si bien por estar encuadrada en el género de aventuras y desarrollada con toda pulcritud, permite tolerarla para jóvenes.

que es dignamente llevado por el gran financiero que da carácter más humano a su vida. Después de la acertada biografía que hizo el Conde de Romanones, todo cuanto se diga del procer español ha de seguir la pauta trazada; se intenta desviar con el episodio amoroso, que busca dar mayor interés a la película, pero guiada a rendir homenaje al ferrocarril, va con pie forzado a la exposición y desenlace, sin que sea tampoco destacable la interpretación y menos la dirección. Se salva tan sólo la propiedad del ambiente de la época.

Pese a su limpieza externa, el afán de dar interés amoroso a la película, hace que tenga alguna escena poco recomendable y se la califique de sólo para mayores.

DE HOMBRE A HOMBRES

Henri Dunaut, al contemplar la batalla de Solferino, en la guerra de independencia italiana, muéstrase obseso por la creación de una institución que alivie el dolor y suavice los estragos de la guerra y dedica su vida a ello, hasta que la guerra franco-prusiana de 1870 hace que triunfe su humanitaria idea.

Una biografía, la del creador de la Cruz Roja, viene a la pantalla con todo un cortejo de incidencias humanas y de ambientes increíbles ante la buena idea.

Digna la labor del director e intérpretes, con destacado relieve del protagonista, que avalora la cinta con muy buenos fotogramas. Ciertas escenas de frivolidad, aunque traídas para mostrar el contraste, obligan a señalar ciertos reparos en lo moral que no permiten recomendarla a jóvenes.

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

CIELO SOBRE EL PANTANO

Cinta italiana que recoge el maravilloso tema de la vida y dramática muerte de Maria Goretti, la santa campesina romana cuya beatificación va a tener lugar el 25 de este mes. Es difícil llevar al cine estos asuntos de tipo religioso y más en el caso presente que tiene que compaginarse tal carácter con el inevitable realismo, crudo y desagradable en ocasiones. Y precisamente eso se ha conseguido. Técnicamente la película es un bello poema en imágenes, cuyo autor y director se puede sentir orgulloso del resultado de su obra que es realizada por artistas anónimos — auténticos campesinos todos — que realizan una labor de sencillez y naturalidad pocas veces conseguida en el cine. Sistema que el doblaje castellano no esté a la altura de la calidad de la película.

Moralmente es netamente religiosa y aleccionadora, constituyendo una exaltación de las virtudes de una Santa y del fervor religioso de unas almas humildes en medio de un ambiente hostil y resulta por tanto recomendable para todos; pero por la crudeza inevitable de algunos de sus momentos no es aconsejable a gente demasiado joven y poco formada. Lástima también que no se recoja en ella para mayor ejemplaridad, el arrepentimiento del asesino y su final. Sólo se recomienda a mayores.

Youghourt Danone

Desayuno para todos

LA CIUDAD DESNUDA

En una casa aparece asesinada una modelo, cuya muerte se pretende aparentar ha sido natural. La búsqueda del asesino, por un viejo detective y un bicho policía, da lugar a interesantes peripecias, hasta que es descubierto el autor del homicidio.

Nueva película policiaca, con el atractivo de estar tomada en la realidad de Nueva York, sobre su vida natural y cuyos habitantes sirven de comparsa. Cuidada la dirección, es acertada la interpretación, singularmente por Fritzgerald, el sacerdote de «Siguiendo mi camino».

Una organizada trama de robos que llegan a ser sancionados por lo policía, y cierta situación equívoca, ofrecen los reparos morales; pero está tolerada para menores.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

EL JINETE ALADO

Película en dos jornadas que anuncian como postuma producción del famoso caballista recientemente fallecido, pero que acusa su venerable ancianidad, a pesar de que junto a los caballos en carrera constante y a los «Colt» en disparos ininterrumpidos, se hagan correr autos y motos y funcionen planeadores dirigidos por radio, todo ello para que el agente rural de la policía descubra los manejos de una banda de malhechores que pretenden arrojarse a una tribu india de sus terrenos, ricos en un nuevo mineral para explosivos. Pero, ¡cuánta carrera y cuánto disparo en balde, hasta que la banda desaparece!

Pasando por alto el ambiente lógico de lucha, imprescindible en el género, la cinta es totalmente limpia en cuanto a moralidad y puede ser vista por todos incluso niños.

EL MARQUES DE SALAMANCA

La vida del primer Marqués de Salamanca, destacada singularmente en su creación de los ferrocarriles españoles — el Madrid-Aranjuez en primer lugar — sirve de base a un proceso amoroso

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

ALQUILER AUTOS SIN CHOFER
Teléfono 1775 Calle Arturo Rizzi esquina Pedro A. Peña
AUTOMÓVILES Rocas

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y Sibatamala
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Farmacia Fornés
Bolsería, 1 - 3 (ALMACENES AGUILA)
Teléfono 2242
Rigurosa dispensación de fórmulas
Equipos para partos

Para Anuncios
dirigirse a
Publicidad Ferrer
Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Aperitivos selectos
Tapas variadas
en
BODEGA
La Marina

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos - Especialidad en Manteca para hojaldras - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada
Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

CE-HI-DENT
Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OPTICO

RIERA
Fundición Mallorca, S. A.
Casa Fundada en 1790
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.
Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y Semi-Diesel
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 ab-84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Epliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matias Montero, 20 Teléfono 2466

Que Rusia se está armando mientras predica "paz" no es cosa nueva

... hora escuece a los políticos el abandono en que han tenido el asunto del rearme soviético.

BALONAZOS

Medios Siglos

Cuando se llega al medio siglo de existencia parece que uno está hecho un carcamal y que solo sirve para el arrastre. Uno es muy viejo a los cincuenta años y, no obstante, como si fuera ayer que nacimos, que nos pusieron cuello duro y corbata, que nos alargaron los pantalones y que hechos unos petimetres nos lanzamos a la calle muy perfumados con «Pompeya» y hasta llevando un bastón de señorito... Aquellos días del Borne y de la Riba, con un vistazo a la farola; aquellos tiempos de botines o de sombrero de paja, con flores en los ojales de la americana, nos parecen tan cercanos que miramos con asombro las hojas del calendario. ¡Cincuenta años! Y nada de poema. Ahora la prosa; una prosa bárbara. Una vida sin paz. Tres guerras. Una cuesta muy costosa, sin rellanos donde descansar. Subir, subir hacia lo alto, pero no: la vida es bajada, una vertiginosa pendiente hacia la muerte.

Los perifollos se nos parecen ya dignos de la ridiculez. La música no cascabelea, atormenta ¡Es tan diferente a la de nuestra juventud!

Tras los cristales que falsean la deficiencia de nuestra vista, los ojos cansados por el trabajo no hallan otra cosa que un ritmo de contorsiones: algo ridículo pero que la juventud no puede apreciar. Vemos el ridículo y... lo hacemos. Es chocante ver una pareja de tórtolos que bailan al compás de una música de negros, pero lo es más todavía el que una pareja nacida en las épocas del «vals de las olas» y de un «minué» quiera entroncarse al carro de los trotes actuales. No creo sean felices. Mucho me temo que se aburrían fingiendo que celebran la alegría.

En esto creo que los muros de Bellver tienen también sus razones para sentirse «humillados» o que les hacen ser muy embusteros.

Bellver no es un escenario para los bailes de Sala con música de «jazz» ni vocalistas; a menos que el Castillo olvide sus siglos de historia y se crea renacido. Creo que le han mentido a Bellver al endosarle una pavimentación de pista de baile. Las piedras que existen bajo el cemento nuevo darían unos gritos, si no hubieran sido ahogados por el portland del modernismo.

Nosotros, los de cincuenta por arriba, somos unos bellveres ambulantes. Y si es cierto que todo se nos parece que fue ayer nos basta con mirar la fecha del día. ¡Cincuenta años! ¡Medios Siglos de historia!

Una historia que se nos acaba pronto, que se nos va, desde que nacimos, bajo besos maternales, locuras del mundo, algaravías, el no entenderse, el hambre, la guerra, la miseria, el caos, la lucha, la envidia, rencores estraperlos de todas clases, y la saturación de placer, de vesanía, de orgullo, de falsa realidad y de infinita melancolía.

¡Medios Siglos de Historia! Algo bueno en el fondo, mucho de putrefacto, mucho de artificioso, bajo mantos de elegancia.

PETRONIO

Estamos ya tan acostumbrados a ver a los Jefes de las naciones occidentales que se rasgan las vestiduras ante los hechos consumados, que ya no nos espantan los gritos lastimeros que dan de vez en cuando al ponerse en evidencia las decisiones de la U. R. S. S.; pero no obstante conviene mencionarlos, para que la gente comprenda que en muchos casos ciertas lamentaciones de los políticos huelen a farsantería.

¿Quién no ha leído en la prensa que Rusia se estaba armando, preparándose para la guerra que se espera?

Pues ahora se suceden los aspavientos y nerviosismos ante las declaraciones que la prensa misma norteamericana acaba de publicar, que en resumen dicen:

«El Ejército ruso, con efectivos de treinta millones de hombres respaldados por cien mil tanques de primera calidad, podría en pocos días atravesar Europa y llegar a los Pirineos. Rusia tiene el ejército más fuerte del mundo, con aproximadamente 170 divisiones de infantería, 60 de artillería y 30 de tanques. Los efectivos de paz del ejército rojo, dice, se calculan en cuatro millones y medio de hombres y las reservas adiestradas en veinticinco millones.

«El número de cuarenta mil tanques que recientemente se ha atribuido al ejército soviético, acaso sea el de la producción anual rusa de tales máquinas, pero que la cantidad de que hoy dispone aquel ejército pasa sin duda de cien mil de los de primera calidad.

«La fuerza aérea fué el punto débil de Rusia en la última guerra, pero sería juicioso estar preparados para una sorpresa en ese terreno, ya que Rusia cuenta hoy con muchos periles alemanes, y tiene a su disposición muchos obreros especializados que han contribuido con éxito a la producción de aviones de propulsión a chorro. Un avance ruso por Europa sólo podría ser detenido con éxito en los Pirineos»

Estas declaraciones han sido reproducidas por la prensa de muchos países y se han apresurado los políticos a comentarlas haciendo el sorprendido, cuando todos los países sabían como la U. R. S. S. se armaba enormemente, y no obstante han callado hasta que se les ha expuesto esta verdad como hecho consumado.

Veamos ahora como habló Truman en su reciente discurso del día 10 del actual. Empieza por atacar a la U. R. S. S., por su «cínico desprecio hacia los anhelos de la humanidad».

«Usando medios de infiltración subversiva, de propaganda y de agresión indirecta, los gobernantes de la U. R. S. S. han procurado extender los límites de su hegemonía totalitaria; han estado hablando de democracia, pero han establecido dictaduras; han proclamado la independencia nacional, pero han impuesto la esclavitud nacional; han predicado la paz pero han consagrado sus

energías a fomentar la agresión y prepararse para la guerra.

«El régimen soviético está manteniendo unas fuerzas armadas mayores que nunca, infinitamente superiores a las que necesita para defender sus fronteras.

«En vez de usar sus recursos para mejorar el bienestar del pueblo, está dedicando una considerable parte de esos recursos a la adquisición de más poderío militar. Hemos desmovilizado una gran parte de nuestros ejércitos, propugnamos el desarme general y la reducción de las fuerzas de las Naciones Unidas, pero a pesar de todos esos esfuerzos pacifistas, el armamento soviético ha continuado en aumento».

Con estas manifestaciones se ve como para los políticos occidentales no es ningún secreto el poderío militar soviético, precisamente adquirido después de la guerra, y vienen a nuestra pluma mil preguntas y muy ásperos comentarios, pero nos limitamos a una que en estos días ha salido también a la prensa española.

¿Por qué los Estados Unidos que tantos millones han derrochado para hacer frente al peligro comunista, han permitido que un lacayo de Moscú se hiciera con todo un pueblo (China) de más de cuatrocientos millones de personas? A la manera de las democracias, contestan a la tragedia que se avecina con discursos y papeleo muy aptos para los higiénicos moradores del Kremlin.

F.

(Viene de la 1.ª pág.)

Primera revelación...

sus comunicaciones espirituales con Jesucristo nuestro Señor:

«Me honraba—dice—con sus conversaciones; unas veces cual si fuera su amigo o un esposo el más apasionado, otras cual un padre herido de amor por su hijo único, otras, en fin, bajo formas diferentes. Callo los efectos que producía esto en mí. Diré solamente que me hizo ver en El dos santidades, la una de amor y la otra de justicia; ambas rigurosísimas a su manera, y ambas se ejercían continuamente sobre mí. La primera me hacía sufrir una especie de purgatorio dolorísimo y difícil de soportar, para alivio de las almas santas en él detenidas, a las cuales permitía dirigirse a mí según su beneplácito. Y la santidad de justicia tan terrible y espantosa para los pecadores me hacía sentir todo el peso de su justo rigor, atormentándome en beneficio de los mismos y «particularmente — me dijo—de las almas que me están consagradas, por cuya causa te haré ver y sentir de aquí en adelante lo que te convendrá sufrir por mi amor.» Mas vos, Dios mío, que conocéis mi ignorancia e impotencia para explicar cuanto ha pasado después entre vuestra soberana majestad y vuestra miserable e indigna esclava, por los efectos siempre activos de vuestro amor y de vuestra gracia, dadme el medio de poder decir algo de lo más inteligible y sensible y capaz de hacer ver hasta qué exceso de liberalidad ha ido vuestro amor hacia un objeto tan miserable e indigno.»

Después de esta conmovedora invocación pasa la beata Margarita a dar cuenta de las primeras revelaciones que el Señor la hizo acerca de los sentimientos de su sagrado Corazón hacia los hombres, del modo siguiente:

Esquina de la Ciudad

Quisiéramos al escribir estas líneas, que Palma tuviera preparados los mejores damascos para lucirlos en la gran gala del día del Sagrado Corazón de Jesús y que en la noche que la precediera no quedara ni una fachada sin el adorno ni unas luces que convirtieran en ascuas ese cielo azul que tanto invita a los contrastes maravillosos en escena estival, cálida, fuerte y viva como manantial de gracia con que se cubre la Isla dorada.

Quisiéramos que el día del Sagrado Corazón miles de voces entonarían cánticos y loas al Amor Divino y que ni una sola garganta dejara de tejer arpegios alabando a Dios.

Quisiéramos no fuera un día más en la vida de los hombres, sino el Gran Día de su vida, en justa correspondencia a aquellas palabras del Sagrado Corazón de Jesús: Reinaré en España...

Y que el recuerdo de los días tristes y amargos de la persecución, de la pedrada, de la subida a las casas, del desgarrar de colgaduras, del grito blasfemo de los infames y energúmenos y de la orda no se hubiera borrado de la mente de nuestros conciudadanos. Y ante aquel recuerdo, como ante la satánica visión del «fusilamiento de Jesús» perpetrado en Madrid, en el Cerro de los Angeles, cuando la cruzada por los satélites de Moscú, haga recrudescer en todos los pechos de los católicos la agonía de aquellos momentos de calvario...

Si, que se recordaran; para que la tibieza no se adueñara de las almas, ni el olvido pudiera parecer traición.

Sobre los templos destruidos España levantó amorosa nuevas iglesias. Sobre el campo cruzó de nuevo la efigie del Corazón Divino. Sobre las ciudades un aliento vivificador perdura y hace tangible la promesa:

¡Reinaré en España!

Que ese reinado sea efectivo depende de la correspondencia que se tenga al Amor de los Amores.

Que en aquel Amor exista consuelo, alegría y bienestar.

CEPHAS

«Un día que me hallaba un poco más libre, pues las ocupaciones de la obediencia apenas me dejaban reposar, estando delante del Santísimo Sacramento me encontré toda penetrada por esta divina presencia, pero tan fuertemente, que me olvidé de mí misma y del lugar en que estaba, y me abandoné a este Espíritu entregando mi corazón a la fuerza de su amor. Me hizo reposar por muy largo tiempo sobre su pecho divino, en el cual me descubrió todas las maravillas de su amor y los secretos inexplicables de su corazón Sagrado, que hasta entonces me había tenido ocultos. Aquí me los descubrió por vez primera; pero de un modo tan operativo y sensible, que a juzgar por los efectos producidos en mí por esta gracia, no me deja motivo alguno de duda, a pesar de temer siempre engañarme en todo cuanto refiero de mi interior. He aquí cómo me parece haber sucedido esto:

«El me dijo:— Mi divino Corazón está tan apasionado de amor por los hombres, y por ti en particular, que no pudiendo ya contener en sí mismo las llamas de su caridad ardiente, le es preciso comunicarlás por tu medio, y manifestarse a todos para enriquecerlos con los preciosos tesoros que te descubro, y que contienen las gracias santificantes y saludables necesarias para separarlas del abismo de perdición. Te he elegido como un abismo de indignidad y de ignorancia, a fin de que todo sea obra mía.

«Me pidió después el corazón y yo le supliqué que le tomase. Le cogió e introdujo en su Corazón adorable, en el cual me le mostró como un pequeño átomo que se consumía en aquel horno encendido. Le sacó de allí cual si fuera una llama ardiente en forma de corazón, y volviólo a poner en el sitio de donde le había cogido, diciéndome:— He ahí, mi muy amada, una preciosa prenda de mi amor, el cual encierra en tu pecho una pequeña centella de sus vivas llamas para que te sirva de corazón y te consuma hasta el postrer momento. No se extinguirá su ardor, ni podrá encontrar refrigerio, a no ser algún tanto en la sangre, cuya sangre marcaré de tal modo

con mi cruz, que en vez de alivio te servirá de humillación y sufrimiento. Por esto quiero que la pidas con sencillez, ya para cumplir la regla, ya para darte el consuelo de derramar tu sangre sobre la cruz de las humillaciones. Y por señal de no ser pura imaginación la grande gracia que acabo de concederte, y si el fundamento de todas las que te he de hacer aún, te quedará para siempre el dolor de tu costado, aunque he cerrado yo mismo la llaga; y si tú no te has dado hasta el presente otro nombre que el de mi esclava, yo te doy desde ahora el de discípula muy amada de mi Sagrado Corazón.»

Después de un favor tan extraordinario quedó la beata Margarita por espacio de largo tiempo sin saber si estaba en el cielo o en la tierra y durante muchos días, según lo declaró ella misma, como abrasada y embriagada y tan fuera de sí, que no podía dominarse para hablar sino haciéndose gran violencia, y era tal la que tenía que hacerse para recrearse y comer, que llegaba al extremo de agotar sus fuerzas para sobreponerse a la pena, causándole esto una humillación profunda. La llaga de su costado la producía fan vivos ardores, que no la dejaban dormir.

«Era tal la plenitud de Dios—dice en sus Memorias—que no me era posible explicárselo a mi superiora, como lo habría deseado y hecho, no obstante la pena y confusión que me causan semejantes favores, cuando los refiero, por mi grande indignidad, la cual me obligaría a elegir antes mil veces el publicar mis pecados en presencia de todo el mundo. Y hubiera experimentado una consolación grande si se me hubiese permitido hacer públicamente mi confesión general en el refectorio, para poner de manifiesto mi gran fondo de corrupción, a fin de que nada se me atribuyera de los favores recibidos.»

LEA

El Luchador

EL ÚLTIMO Mandamiento

(Continuación)

«A los ricos de este siglo mándales que no sean alivos ni pongan su confianza en las riquezas caducas, sino en Dios vivo (que nos provee de todo abundantemente para nuestro uso). Exórtalos a obrar bien, a enriquecerse de buenas obras, a repartir liberalmente, a comunicar sus bienes, a atesorar un buen fondo para lo venidero, a fin de alcanzar la vida verdadera.»

EL APOSTOL SANTIAGO. — En la epístola que escribió este Apóstol tiene estos párrafos contra los avarientos (c. 4, v. 1-6): «Ea, pues, ¡oh ricos! llorad, levantad el grito en vista de las desdichas que han de sobvenirnos. Podridos están vuestros bienes y vuestras ropas han sido roídas de la polilla. El oro y la plata vuestros han enmohecido, y el orín de estos metales dará testimonio contra vosotros y devolverá vuestras carnes como el fuego.»

«Os habéis atesorado ira para los últimos días. Sabed que el jornal que no pagasteis a los trabajadores que seğaron vuestras mieses está clamando contra vosotros y el clamor de ellos ha penetrado los oídos del Señor de los ejércitos. Vosotros habéis vivido en delicias y banquetes sobre la tierra, y os habéis cebado a vosotros mismos como las víctimas que se preparan para el día del sacrificio.»

Ya antes, en la misma carta, nos había recomendado las obras de misericordia y benevolencia para con los otros con estas palabras: «La religión limpia e inmaculada delante de Dios y de nuestro Padre es ésta: visitar a los huérfanos y a las viudas en sus tribulaciones y guardarse incontaminados de este siglo. Hermanos míos, no intentéis conciliar la fe de nuestro glorioso Señor Jesucristo con la acepción de personas. Porque si entrando en vuestra congregación un hombre con sortija de oro y ropas preciosas, y entrando al mismo tiempo un pobre con mal vestido, ponéis los ojos en el que viene con vestido brillante y le decís: Siéntate tú aquí en este buen lugar; diciendo, por el contrario, al pobre: Tú estate allí en pie; a siéntate acá a mis pies, ¿no es claro que formáis un tribunal injusto dentro de vosotros mismos y os hacéis jueces de sentencias inicuas?»

«Oíd, hermanos míos muy amados, ¿no es verdad que Dios eligió a los pobres en este mundo para hacerles ricos en la fe y herederos del reino que tiene prometido a los que le aman? Vosotros, por el contrario, habéis afrentado al pobre.»

«Si es que cumplís la ley regia de la caridad conforme a las Escrituras: Amarás al prójimo como a ti mismo, bien hacéis. Pero si sois aceptadores de personas, cometéis un pecado, siendo reprendidos por la ley como transgresores.» (Cap. 1.º, v. 27, c. 2, v. 1-6, 8-9.)

«Juicio sin mirericordia para aquel que no tuvo misericordia. La misericordia ennoblece al juicio. ¿Qué aprovechará, hermanos míos, si alguno tiene fe pero no tiene obras? ¿Acaso podrá la fe salvarle?»

«Si el hermano y la hermana están desnudos y necesitan del manjar cotidiano, y alguno de vosotros les dice: «Id en paz, calentaos y comed», pero no les dais lo que necesitan para su cuerpo, ¿qué aprovecha esto? Así la fe, si no tiene obras, está muerta en sí misma.» (Cap. 2, v. 13-17.)

CONCLUSION. — Estos testimonios, entresacados de toda la Sagrada Escritura, palmariamente ponen de manifiesto la necesidad absoluta de amar a los demás con aquella hermandad verdadera que hace al hermano participante de lo que yo tengo y él carece: que le socorre y le consuela. Es más: para que este amor práctico no quede ahogado por la avaricia, comodidad y amor a las riquezas, nos amonesta también la Escritura del peligro de los bienes terrenos poseídos en abundancia. Por donde podemos concluir que si alguno, teniendo esto presente, es de entrañas duras para con sus prójimos, evidentemente este tal no merece el nombre de cristiano.

(Continuará)

Dos oraciones que compuso la beata Margarita Alacoque en honor del Sgdo. Corazón de Jesús

Oh Señor Jesús mío, santo y dulce amor de nuestras almas, que prometisteis hallaros donde dos o tres se congregasen en vuestro nombre y permanecer entre ellos, he aquí, oh divino y amantísimo Jesús, unidos de concierto nuestros corazones para adorar, alabar, amar, bendecir y agradecer a vuestro Santísimo y Sagrado Corazón, al cual unidos dedicamos y consagramos por el tiempo y la eternidad los nuestros; renunciando para siempre a todos los amores y afecciones que no estén en el amor y afección de vuestro adorable Corazón; queriendo que todos los deseos, anhelos y aspiraciones de los nuestros estén siempre conformes con el agrado del vuestro, al



cual deseamos contentar tanto como posible nos sea. Pero como no somos capaces de nada bueno por nosotros mismos, os suplicamos, oh adorable Jesús, por la infinita bondad y dulzura de vuestro Sagrado Corazón, que sostengáis los nuestros y les confirméis en la resolución que les hacéis tomar por vuestro amor y vuestro servicio, a fin de que jamás nada nos separe y desuna de Vos, sino que permanezcamos fieles y constantes en esta resolución, sacrificando al amor de vuestro Sagrado Corazón todo cuanto pueda procurar vanos placeres a los nuestros y atraerles inútilmente a las cosas de la tierra, en donde confesamos que todo es vanidad y aflicción de ánimo fuera de amaros y servirlos a Vos tan solo, nuestro divino y amantísimo Señor y Salvador Jesucristo que bendito, amado y glorificado seáis eternamente.

Oración al Sagrado Corazón de nuestro Señor Jesucristo

Ponedme ¡oh dulce Salvador mío! a vuestro sagrado lado y junto a vuestro adorable Corazón, que es un foco ardiente del amor más puro, y estaré a salvo. Confío que así lo haréis, ¡oh mi Jesús y soberano Bien!, puesto que os amo, no por las recompensas que prometéis a los que os aman, sino puramente por el amor de Vos mismo. Os amo sobre todas las cosas amables, sobre todas las bon-

dades, sobre todas las bellezas, sobre todos los placeres, y, en fin, más que a mi misma y todo lo que no está en Vos; declarando en presencia de cielo y tierra que quiero vivir y morir en vuestro santo amor puro y simple, y que aún cuando para amaros de este modo tuviera que ser perseguida, atormentada y sufrir la muerte, gustosa la soportaría, y diría siempre con San Pablo:

«No existe criatura que pueda separarme de la caridad del Sagrado Corazón de Jesucristo, a quien amo y quiero amar eternamente.»

¡Oh amantísimo Corazón, Vos sois mi fuerza, mi apoyo, mi recompensa, mi salvación, mi refugio, mi amor y mi todo! ¡Oh santísimo Corazón de Jesús, Corazón muy augusto, Señor de todos los corazones, yo os amo, os adoro y alabo; agradecida a vuestras mercedes, soy toda vuestra! ¡Oh corazón amoroso, permaneced conmigo y en mí; guíadme, salvadme, trocadme toda en vos! ¡Oh bondadosísimo Corazón, sacratísimo Corazón, cuya eterna posesión será siempre con gozo, siempre llena de júbilo y la recompensa de los bienaventurados! ¡Ah, cuán grande es vuestro atractivo, cuán amoroso sois! ¡Oh Corazón divino, venid, venid a mí, o permitidme que vaya a Vos! ¡Oh altísimo Corazón, delicia de la Divinidad; misera de mí, os saludo desde el destierro en que me hallo, os invoco en mi aflicción y os llamo como remedio de mi fragilidad! ¡Ah, Corazón misericordiosísimo, Corazón compasivo y bondadosísimo de mi Padre y Salvador, no neguéis vuestro auxilio a mi indigno corazón! Destruid en mí el reino del pecado y estableced en su lugar el de la virtud, a fin de que vuestra imagen quede perfectamente grabada y pueda ser un día ornamento de vuestra celestial morada. Así sea.

Humildemente postrada al pie de vuestra santa Cruz os repetiré, ¡oh mi divino Salvador!, para moveros a compasión y misericordia y a fin de que me perdonéis:

Jesús desconocido y despreciado, apiadaos de mí.

Jesús calumniado y perseguido, apiadaos de mí.

Jesús abandonado de los hombres y sujeto a la tentación, apiadaos de mí.

Jesús engañado y vendido a vil precio, apiadaos de mí.

Jesús vituperado, acusado y condenado injustamente, apiadaos de mí.

Jesús revestido con un traje de oprobio y de ignominia, apiadaos de mí.

Jesús abofeteado y escarnecido, apiadaos de mí.

Jesús reputado por loco y poseído del maligno espíritu, apiadaos de mí.

Jesús azotado hasta derramar sangre, apiadaos de mí.

Jesús pospuesto a Barrabás, apiadaos de mí.

Jesús despojado de vuestros vestidos apiadaos de mí.

INTENSIFICACIÓN DE LA EXPLOTACION PETROLIFERA EN EL NORTE DE AFRICA

Paris. — La Administración de Cooperación Económica anunció que el material moderno comprado con los dólares del Plan Marshall intensificará la producción petrolífera en el Norte de Africa.

Jesús coronado de espinas y saludado con irrisión, apiadaos de mí.

Jesús agobiado con la Cruz y las maldiciones del pueblo, apiadaos de mí.

Jesús colmado de injurias, dolores y humillaciones, apiadaos de mí.

Jesús triste hasta la muerte, apiadaos de mí.

Jesús golpeado, ultrajado y denostado, apiadaos de mí.

Jesús crucificado en un leño infame en compañía de ladrones, apiadaos de mí.

Jesús anonadado y deshonrado ante los hombres, apiadaos de mí.

Jesús sucumbiendo bajo el peso de toda clase de dolores, apiadaos de mí.

¡Oh buen Jesús, que quisisteis sufrir una infinidad de oprobios y humillaciones por mi amor; imprimid poderosamente su recuerdo y la gratitud en mi corazón y haced que apetezca su práctica! Así sea.

Primera revelación del Sgdo. Corazón de Jesús a la bienaventurada Margarita María

La humildad de la bienaventurada Margarita la llevaba a ocultar lo dones y gracias espirituales de que el Señor la colmaba en la oración; pero la regla de la santa obediencia a que se había sometido al abrazar el estado religioso la imponía la obligación de publicarlos, como de ello da elocuente testimonio el relato de su vida hecho por ella misma por mandato expreso de su confesor el P. Ignacio Rolin, de la Compañía de Jesús.

«Por sólo vuestro amor—exclama al dar comienzo a su autobiografía— es por lo que me someto a la obediencia de escribir esto, pidiendo perdón de mi resistencia a ejecutarlo. Pero como nadie conoce, si no vos, cuánta es la repugnancia que siento al hacerlo, nadie puede, si no vos sólo, darme fuerza para vencerlo.»

A esta misma ley de obediencia se sometió también a los seis meses de su profesión al escribir por mandato de su superiora una Memoria de los favores con que el Señor le había regalado en la oración, y como Margarita hallase en su ánimo gran repugnancia a revelar tan dulce secreto, acudió, según su costumbre, al divino Redentor, quien la reprendió de esta manera: «¿Por qué te resistes a obedecer mi voz y a poner por escrito lo que sale de mí y no de ti, ya que no haces otra cosa de tu parte sino sólo asentir? Considera lo que eres tú y qué mereces, y podrás conocer de dónde procede el bien que hay en ti. ¿Qué razón tienes para temer, cuando precisamente te he dado por asilo el lugar donde todo se hace fácil?»

Dócilmente escuchó Margarita estas admoniciones de su divino Maestro, y desde aquel momento no tuvo el menor inconveniente en dar por escrito la relación de los singulares favores y de las dulces revelaciones de que la hacía partícipe su celestial Esposo.

He aquí las palabras de la santa religiosa, refiriéndose a

(Continúa en la última pag.)

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 7 de Junio

Generales.—La Comisión Central del partido comunista japonés ha sido declarada fuera de la ley. Mac Artur ordena al Gobierno la ejecución de tal medida. Francia pedirá al Brasil la extradición de Rover Peyre por corruptor de funcionarios y prevaricador. Se han visto submarinos soviéticos en el sudeste asiático. Se notan dos tendencias en el partido católico belga sobre el regreso de Leopoldo III. El ejército soviético consta hoy de 30 millones de hombres y cien mil tanques. Trygve Lie ha enviado un programa de diez puntos a varios países de la O. N. U. pero advierte que como condición previa ha de resolverse la cuestión de la delegación china.

España.—Se reproducen interesantísimas declaraciones del Caudillo al Director de «The Mirror» de Los Angeles. En ellas se dice que España se cree con derecho a un reconocimiento diplomático total y a participar como miembro de la familia de las naciones.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

Día 8

Generales.—El católico belga Jean Duviusart ha sido encargado de formar un Gobierno homogéneo. Se dice que Moscú ha destituido al jefe vietnamita Ho Chi Minh. El partido comunista japonés pide apoyo a los obreros contra las medidas de Mac. Arthur y proyecta la huelga general y absoluta. Rusia decide que la línea Oder Neisse sea la frontera oriental de Alemania. El Gobierno del Este y Polonia reconocen esos límites como frontera permanente. Churchill fustiga duramente al Gobierno laborista. Gran Bretaña está dispuesta a estudiar la propuesta de Trygve Lie de un programa de paz para veinte años elaborado para discutirlo el Consejo de Seguridad.

España.—Continúa la afluencia de personajes extranjeros a Madrid. El Caudillo ha recibido en audiencia a 500 peregrinos de Venezuela y Colombia, presididos por el Obispo de Coro. Se cruzan entre ellos efusivos discursos.

Alimento de campeones

Youghourt Danone

Día 9

Generales.—Se ha constituido en Bélgica un Gobierno formado por sólo católicos y presididos por Duviusart. Su finalidad es que Leopoldo III vuelva al trono tan pronto como sea posible. Los socialistas dicen que levantarán una oposición parlamentaria irreductible. Los laboristas ingleses han abandonado el programa de las nacionalizaciones y ayudarán a las empresas privadas. El Gobierno nipón ha terminado los preparativos para declarar ilegal al partido comunista. Talif declara que los EE. UU. deberán luchar si Rusia invade Europa.

España.—En todas partes se celebra con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus Christi. En Barcelona tuvo que suspenderse la procesión, a causa de la lluvia, después de salir de la Catedral.

Día 10

Generales.—Truman, nombrado doctor «honoris causa» de la Universidad de Columbia, ha expuesto en el discurso de su investidura un programa de paz y libertad, en cinco puntos. En Washington siguen normalmente las conversaciones sobre el acuerdo aéreo hispano-norteamericano que se iniciaron. La fecha del regreso del Rey Leopoldo a Bélgica será fijada por el Parlamento, contándose de antemano con la oposición firme que los socialistas tienen anunciada. En las elecciones para la administración de seguridad social de la C. G. T. francesa, los comunistas, que en 1847 obtuvieron mayoría absoluta, no han conseguido ni el 50 por 100 de los votos.

España.—Hoy ha sido inaugurada en Barcelona la XVIII Feria de Muestras, El Subsecretario de Industria lleva la representación del Ministro.

Youghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

Día 11

Generales.—Leopoldo III de Bélgica y su esposa la Princesa de Bethy han llegado a Roma, donde serán recibidos por el Papa. Truman en un discurso ataca duramente a la U. R. S. S. de la que dice que «hablando de democracia estableció dictadura; ha predicado la paz, pero se armó preparándose para la guerra y consagrando sus energías a fomentar la agresión». En el aeropuerto de Orly se ha efectuado hoy el más importante festival aeronáutico francés de la guerra. En Copenhague se ha terminado el acuerdo hispano-danés sobre intercambio de mercancías por un valor total de 145 millones de coronas.

España.—Ha sido descubierta por el Dr. García del Villar una gran cruz formada por líneas de piedras sobre la pilastra central del acueducto de Segovia. La exposición de la Feria de Muestras de Barcelona es muy visitada. En ella figuran 8.000 expositores nacionales y extranjeros.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Día 12

Generales.—Sigue en estado muy grave el mariscal Smuts. Las noticias que se tienen de las relaciones hispano-norteamericanas sobre un acuerdo aéreo son muy halagüeñas. Ha sido señalado en Bélgica el día 20 para reunir la Cámara de Diputados; el 29 el nuevo Senado y unos pocos días después se reunirán ambas Cámaras con el Gobierno con el fin de votar la Ley que abre el camino legal al retorno del Rey. Gran Bretaña adopta una actitud más favorable hacia el plan Schuman y no presentará ninguna propuesta hasta que comiencen las reuniones.

España.—En la Feria Nacional del Campo se ha celebrado un extraordinario festival folklórico. Dinamarca ha incluido a España en los países beneficiarios de sus listas libres.

Día 13

Generales.—Francia ha llegado a un acuerdo en cuanto a sus

Santo Evangelio

Dominica III después de Pentecostés

San Lucas XV-1-10.

En aquel tiempo: Solían los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle; y los Fariseos y escribas murmuraban de eso, diciendo: Mirad como se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas, habiendo perdido una de ellas, no deje las noventa y nueve en la dehesa y no vaya en busca de la que se perdió, hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso, y llegando a casa, convoca a sus amigos y vecinos, diciéndoles: Regocijaoos conmigo porque he hallado la oveja mía que se había perdido. Os digo que a este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepiente, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. O ¿qué mujer teniendo diez dracmas (o reales de plata), si pierde una, no enciende la luz y barre bien la casa, y lo registra todo, hasta dar con ella? Y en hallándola, convoca a sus amigos y vecinas, diciendo: Alegraos conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido. Así os digo yo, que harán fiesta los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia.

Calendario

Junio 18. Domingo III después de Pentecostés.—San Efrén mártir. Lunes 19, Stos. Gervasio y Protasio y Sta. Juliana de Falconeri, fundadora. Martes 20, S. Silverio papa y mártir. Miércoles 21, San Luis Gonzaga. Jueves 22, S. Paulino, obispo cfr. Viernes 23, San Zenon mr. y Sta. Agripina vda. sábado 24, San Juan Bautista.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

planes sobre el plan Schuman. Las conversaciones empezarán el día 20 de este mes. En el Kremlin hoy se reúne el Soviet Supremo; en la reunión se aprobará el presupuesto. Se espera el nombramiento de primer Ministro a favor de Molotov o Maleukov. El partido laborista inglés en un manifiesto que ha publicado afirma que la unión del Oeste de Europa sólo sería posible si todos los gobiernos estuvieran controlados por los socialistas.

España.—El Ministro de Agricultura da normas para la recogida del trigo. En Murcia se ha sentido un ligero temblor de tierra.

SIEMPRE GALLETAS

CETRE
Bolsería, 7 PALMA



PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Gated, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que la festividad del Corpus revistió gran solemnidad. las iglesias se vieron por la mañana concurridísimas especialmente la Misa de pontifical en la Catedral. La procesión recorrió las calles del antiguo trayecto, con mayor orden que en años anteriores, con la innovación de no hacer parada la Custodia en la plaza de Cort y que para los cánticos de asistentes y público se ayudó con altavoces.

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

—Que, según noticias, en la I Feria Nacional del Campo de Madrid tuvieron éxito grandioso los trótones mallorquines y la exposición de la industria de palmito de Artá.

—Que a consecuencia de la visita que hizo a Valldemosa el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, han sido concedidas a dicho pueblo 600 mil pesetas destinadas a las obras de abastecimiento de agua y otras de carácter municipal y de interés turístico.

—Que el día 11 en la Catedral de Palma el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. Juan Hervás, Obispo de nuestra diócesis confirió el Presbiterado a diez diáconos. Al acto asistió numerosa concurrencia de fieles además de sus familiares.

—Que el mismo día celebróse en el Teatro Principal un solemnísimos y brillante acto organi-

zado por el Secretariado Catequístico Diocesano, con motivo del llamado «Día Catequístico» El Teatro se llenó de niños y mayores presididos por nuestro amado Prelado que después de las amenas piezas teatrales, recitación de poesías, Memoria del Secretario y fallo del Jurado sobre las 98 composiciones presentadas al Certamen, les dirigió su siempre agradable y provechosa palabra, recibida con muy cálidos aplausos.

Motores Eléctricos de todas las potencias

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

—Que se ausentó de nuestro puerto la escuadrilla de destructores y el crucero «Méndez Núñez» que estaban anclados en él desde el día 26 para realizar varios ejercicios en aguas baleáricas.

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18
TELÉFONO 1934

PALMA DE MALLORCA

¡AGRICULTORES!

Para Motores de Riegos,
Arados, Sembradoras, etc.

VISITEN LA CASA

SOCIAS Y C.ª

S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Bebezal

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

¿Quiere Vd. con poco dinero obtener un

elegante y famoso Aparato de Radio?

acuda a

Radio París

FIOL, 7 PALMA

¡CICLISTAS!

¿POR QUE PEDALEAR?

El MOTOVELOX convierte
LA BICICLETA EN UN PLACER

Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49
Agente exclusivo para Mallorca

Miguel Juliá Ramis

Recuerdos de antaño del Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Índice-Deportivo)

(Continuación)

El primer partido fué pródigo en marrullerías y muchas cosas sucias que los tarrasenses manejan a la perfección y aunque no sorprendiera a los nuestros, por saberlo ya por «experiencia», de todas maneras les amilano verse tratados en su casa lo mismo que si jugaran en la ajena y no verse defendidos por sus partidarios con el mismo tesón que los de Tarrasa acuciaban a los suyos. Este partido se perdió por 2 a 1. Pero en el segundo partido los alfonsinos se lo jugaron todo y después de una lucha épica, en la que parecía se ventilaba un campeonato, les sonrió la victoria: 1 a 0 fué el resultado de este histórico partido.

Don Zollo Oliver dió todo un curso de buen arbitraje, cortando de raíz todo intento de juego peligroso.

La alineación de la «R. S. Alfonso XIII» fué la siguiente: Ferrá; Servera, Elvira; Janer, Soler, J. Llauger; Vidal, Juncosa, Triay, B. Ferrer y Compte.

Esta victoria, justo premio a los desvelos y sacrificios de todos, logró aumentar el interés entre los casi indiferentes, por las cosas del fútbol.

La junta que regia los destinos de la sociedad teniendo una clara visión de lo que llegaría a ser el fútbol en España, y preparándose para el porvenir, sembró la semilla que más tarde debía dar jornadas de gloria al fútbol mallorquín: creó los infantiles. Y los cuidó y preparó con tanto cariño que en su primera actuación lograron una rotunda victoria sobre el «Audaz» por 6 a 0.

Don Gabriel Planas que siempre se desvivió por el bien del deporte era el preparador de los infantiles y consiguió tal éxito en su cometido que todas las actuaciones de sus «peques», podían contarse como victorias.

Una de las victorias que más resonancia tuvo fué la obtenida ante el «Olimpia» del «Veloz Sport Balear» al cual venció por 4 a 1.

Este equipo infantil estaba formado por Guasp; Estrellas, Bosch; Manera, Costell, Miró; Nadal, Cerdá, Solduga, Costa y Elías. De este infantil y otros que fueron formándose, salieron las figuras que más tarde debían nutrir el primer equipo, y luchar con un amor al club que los formó que nos hace sentir la nostalgia de aquellos tiempos.

(Continuará)

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

ALQUILER AUTOS SIN CHOFER

Teléfono **1775** Calle **Arturo Rizzi**
AUTOMÓVILES Rocas esquina **Pedro A. Peña**
PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Datamala**
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Farmacia Fornés
Bolsería, 1 - 3 (FRENTE ALMACENES AGUILA)
Teléfono 2242

Rigurosa dispensación de fórmulas Equipos para partos

Para Anuncios
dirigirse a
Publicidad Ferrer
Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Aperitivos selectos
Tapas variadas
en
BODEGA
La Marina

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos - Especialidad en Manteca para hojaldré - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada
Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

CE-HI-DENT
Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad.
OPTICO

RIERA
Fundición Mallorquina, S. A.
Casa Fundada en 1790
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.
Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diésel y Semi-Diésel
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero
LÀ MERCÉD
Merced, 45 - PALMA

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Critica de Peliculas

EL ESPADACHIN

En la Irlanda del siglo XVII hay dos familias o clanes entre los que existe un antagonismo que da lugar a una lucha sangrienta y continua a través de generaciones; hasta que el amor enlaza a dos jóvenes de las familias contrarias y consigue al fin desterrar el odio y traer una era de paz a aquellos bucólicos parajes.

Con algún defecto de técnico, la película es movida y amena. Moralmente, el ambiente de odio que campea en toda la cinta, es un factor digno de tenerse en cuenta, si bien por estar encuadrada en el género de aventuras y desarrollada con toda pulcritud, permite tolerarla para jóvenes.

que es dignamente llevado por el gran financiero que da carácter más humano a su vida. Después de la acertada biografía que hizo el Conde de Romanones, todo cuanto se diga del procer español ha de seguir la pauta trazada; se intenta desviar con el episodio amoroso, que busca dar mayor interés a la película, pero guiada a rendir homenaje al ferrocarril, va con pie forzado a la exposición y desenlace, sin que sea tampoco destacable la interpretación y menos la dirección. Se salva tan sólo la propiedad del ambiente de la época.

Pese a su limpieza externa, el afán de dar interés amoroso a la película, hace que tenga alguna escena poco recomendable y se la califique de sólo para mayores.

Youghourt Danone

Desayuno para todos

LA CIUDAD DESNUDA

En una casa aparece asesinada un modelo, cuya muerte se pretende aparentar ha sido natural. La búsqueda del asesino, por un viejo detective y un bisono policía, da lugar a interesantes peripecias, hasta que es descubierto el autor del homicidio.

Nueva película policíaca, con el atractivo de estar tomada en la realidad de Nueva York, sobre su vida natural y cuyos habitantes sirven de comparsa. Cuidada la dirección, es acertada la interpretación, sigilamente por Fritzgerald, el sacerdote de «Siguiendo mi camino».

Una organizada trama de robos que llegan a ser sancionados por la policía, y cierta situación equivoca, ofrecen los reparos morales; pero está tolerada para menores.

DE HOMBRE A HOMBRES

Henri Dunaut, al contemplar la batalla de Solferino, en la guerra de independencia italiana, muéstrase obseso por la creación de una institución que alivie el dolor y suavice los estragos de la guerra y dedica su vida a ello, hasta que la guerra franco-prusiana de 1870 hace que triunfe su humanitaria idea.

Una biografía, la del creador de la Cruz Roja, viene a la pantalla con todo un cortejo de incidencias humanas y de ambientes increíbles ante la buena idea.

Digna la labor del director e intérpretes, con destacado relieve del protagonista, que avalora la cinta con muy buenos fotogramas. Ciertas escenas de frivolidad, aunque traídas para mastrar el contraste, obligan a señalar ciertos reparos en lo moral que no permiten recomendarla a jóvenes.

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

EL JINETE ALADO

Película en dos jornadas que anuncian como postuma producción del famoso caballista recientemente fallecido, pero que acusa su venerable ancianidad, a pesar de que junto a los caballos en carrera constante y a los «Colt» en disparos ininterrumpidos, se hagan correr autos y motos y funcionen planeadores dirigidos por radio, todo ello para que el agente rural de la policía descubra los manejos de una banda de malhechores que pretenden arrojar a una tribu india de sus terrenos, ricos en un nuevo mineral para explosivos. Pero, ¡cuánta carrera y cuánto disparo en balde, hasta que la banda desaparece!

Pasando por alto el ambiente lógico de lucha, imprescindible en el género, la cinta es totalmente limpia en cuanto a moralidad y puede ser vista por todos incluso niños.

EL MARQUES DE SALAMANCA

La vida del primer Marqués de Salamanca, destacada singularmente en su creación de los ferrocarriles españoles—el Madrid-Aranjuez en primer lugar—sirve de base a un proceso amoroso

CIELO SOBRE EL PANTANO

Cinta italiana que recoge el maravilloso tema de la vida y dramática muerte de María Goretti, la santa campesina romana cuya beatificación va a tener lugar el 25 de este mes. Es difícil llevar al cine estos asuntos de tipo religioso y más en el caso presente que tiene que compaginarse tal carácter con el inevitable realismo, crudo y desagradable en ocasiones. Y precisamente eso se ha conseguido. Técnicamente la película es un bello poema en imágenes, cuyo autor y director se puede sentir orgulloso del resultado de su obra que es realizada por artistas anónimos—auténticos campesinos todos—que realizan una labor de sencillez y naturalidad pocas veces conseguida en el cine. Sistema que el doblaje castellano no esté a la altura de la calidad de la película.

Moralmente es netamente religiosa y aleccionadora, constituyendo una exaltación de las virtudes de una Santa y del fervor religioso de unas almas humildes en medio de un ambiente hostil y resulta por tanto recomendable para todos; pero por la crudeza inevitable de algunos de sus momentos no es aconsejable a gente demasiado joven y poco formada. Lástima también que no se recoja en ella para mayor ejemplaridad, el arrepentimiento del asesino y su final. Sólo se recomienda a mayores.

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presuponchos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20

Teléfono 2466

Que Rusia se está armando mientras predica "paz" no es cosa nueva

hora escuece a los políticos el abandono en que han tenido el asunto del rearme soviético.

BALONAZOS

Medios Siglos

Cuando se llega al medio siglo de existencia parece que uno está hecho un carcamal y que solo sirve para el arrastre. Uno es muy viejo a los cincuenta años y, no obstante, como si fuera ayer que nacimos, que nos pusieron cuello duro y corbata, que nos alargaron los pantalones y que hechos unos pefimetres nos lanzamos a la calle muy perfumados con «Pompeya» y hasta llevando un bastón de señorito... Aquellos días del Borne y de la Riba, con un vistazo a la farola; aquellos tiempos de botines o de sombrero de paja, con flores en los ojales de la americana, nos parecen tan cercanos que miramos con asombro las hojas del calendario. ¡Cincuenta años! Y nada de poema. Ahora la prosa; una prosa bárbara. Una vida sin paz. Tres guerras. Una cuesta muy costosa, sin rellanos donde descansar. Subir, subir hacia lo alto, pero no: la vida es bajada, una vertiginosa pendiente hacia la muerte.

Los perifollos se nos parecen ya dignos de la ridiculez. La música no cascabelea, atormenta ¡Es tan diferente a la de nuestra juventud!

Tras los cristales que falsean la deficiencia de nuestra vista, los ojos cansados por el trabajo no hallan otra cosa que un ritmo de contorsiones: algo ridículo pero que la juventud no puede apreciar. Vemos el ridículo y... lo hacemos. Es chocante ver una pareja de tórtolos que bailan al compás de una música de negros, pero lo es más todavía el que una pareja nacida en las épocas del «vals de las olas» y de un «minué» quiera entroncarse al carro de los trotes actuales. No creo sean felices. Mucho me temo que se aburren fingiendo que celebran la alegría.

En esto creo que los muros de Bellver tienen también sus razones para sentirse «humillados» o que les hacen ser muy embusteros.

Bellver no es un escenario para los bailes de Sala con música de «jazz» ni vocalistas; a menos que el Castillo olvide sus siglos de historia y se crea renacido. Creo que le han mentido a Bellver al endosarle una pavimentación de pista de baile. Las piedras que existen bajo el cemento nuevo darían unos gritos, si no hubieran sido ahogados por el portland del modernismo.

Nosotros, los de cincuenta por arriba, somos unos bellveres ambulantes. Y si es cierto que todo se nos parece que fué ayer nos basta con mirar la fecha del día. ¡Cincuenta años! ¡Medios Siglos de historia!

Una historia que se nos acaba pronto, que se nos va, desde que nacimos, bajo besos maternales, locuras del mundo, algarravías, el no entenderse, el hambre, la guerra, la miseria, el caos, la lucha, la envidia, rencores estraperlos de todas clases, y la saturación de placer, de vesanía, de orgullo, de falsa realidad y de infinita melancolía.

¡Medios Siglos de Historia! Algo bueno en el fondo, mucho de putrefacto, mucho de artificioso, bajo mantos de elegancia.

PETRONIO

Estamos ya tan acostumbrados a ver a los Jefes de las naciones occidentales que se rasgan las vestiduras ante los hechos consumados, que ya no nos espantan los gritos lastimeros que dan de vez en cuando al ponerse en evidencia las decisiones de la U. R. S. S.; pero no obstante conviene mencionarlos, para que la gente comprenda que en muchos casos ciertas lamentaciones de los políticos huelen a farsantería.

¿Quién no ha leído en la prensa que Rusia se estaba armando, preparándose para la guerra que se espera?

Pues ahora se suceden los aspavientos y nerviosismos ante las declaraciones que la prensa misma norteamericana acaba de publicar, que en resumen dicen:

«El Ejército ruso, con efectivos de treinta millones de hombres respaldados por cien mil tanques de primera calidad, podría en pocos días atravesar Europa y llegar a los Pirineos. Rusia tiene el ejército más fuerte del mundo, con aproximadamente 170 divisiones de infantería, 60 de artillería y 30 de tanques. Los efectivos de paz del ejército rojo, dice, se calculan en cuatro millones y medio de hombres y las reservas adiestradas en veinticinco millones.

«El número de cuarenta mil tanques que recientemente se ha atribuido al ejército soviético, acaso sea el de la producción anual rusa de tales máquinas, pero que la cantidad de que hoy dispone aquel ejército pasa sin duda de cien mil de los de primera calidad.

«La fuerza aérea fué el punto débil de Rusia en la última guerra, pero sería juicioso estar preparados para una sorpresa en ese terreno, ya que Rusia cuenta hoy con muchos periles alemanes y tiene a su disposición muchos obreros especializados que han contribuido con éxito a la producción de aviones de propulsión a chorro. Un avance ruso por Europa sólo podría ser detenido con éxito en los Pirineos»

Estas declaraciones han sido reproducidas por la prensa de muchos países y se han apresurado los políticos a comentarlas haciendo el sorprendido; cuando todos los países sabían como la U. R. S. S. se armaba enormemente, y no obstante han callado hasta que se les ha expuesto esta verdad como hecho consumado.

Veamos ahora como habló Truman en su reciente discurso del día 10 del actual. Empieza por atacar a la U. R. S. S. por su «cínico desprecio hacia los anhelos de la humanidad».

«Usando medios de infiltración subversiva, de propaganda y de agresión indirecta, los gobernantes de la U. R. S. S. han procurado extender los límites de su hegemonía totalitaria; han estado hablando de democracia, pero han establecido dictaduras; han proclamado la independencia nacional, pero han impuesto la esclavitud nacional; han predicado la paz pero han consagrado sus

energías a fomentar la agresión y prepararse para la guerra.

«El régimen soviético está manteniendo unas fuerzas armadas mayores que nunca, infinitamente superiores a las que necesita para defender sus fronteras.

«En vez de usar sus recursos para mejorar el bienestar del pueblo, está dedicando una considerable parte de esos recursos a la adquisición de más poderío militar. Hemos desmovilizado una gran parte de nuestros ejércitos, propugnamos el desarme general y la reducción de las fuerzas de las Naciones Unidas, pero a pesar de todos esos esfuerzos pacifistas, el armamento soviético ha continuado en aumento».

Con estas manifestaciones se ve como para los políticos occidentales no es ningún secreto el poderío militar soviético, precisamente adquirido después de la guerra, y vienen a nuestra pluma mil preguntas y muy ásperos comentarios, pero nos limitamos a una que en estos días ha salido también a la prensa española.

¿Por qué los Estados Unidos que tantos millones han derrochado para hacer frente al peligro comunista, han permitido que un lacayo de Moscú se hiciera con todo un pueblo (China) de más de cuatrocientos millones de personas? A la manera de las democracias, contestan a la tragedia que se avecina con discursos y papeleo muy aptos para los higiénicos moradores del Kremlin.

F.

(Viene de la 1.ª pág.)

Primera revelación...

sus comunicaciones espirituales con Jesucristo nuestro Señor:

«Me honraba—dice—con sus conversaciones; unas veces cual si fuera su amigo o un esposo el más apasionado, otras cual un padre herido de amor por su hijo único, otras, en fin, bajo formas diferentes. Callo los efectos que producía esto en mí. Diré solamente que me hizo ver en El dos santidades, la una de amor y la otra de justicia; ambas rigurosísimas a su manera, y ambas se ejercían continuamente sobre mí. La primera me hacía sufrir una especie de purgatorio dolorísimo y difícil de soportar, para alivio de las almas santas en él detenidas, a las cuales permitía dirigirse a mí según su beneplácito. Y la santidad de justicia tan terrible y espantosa para los pecadores me hacía sentir todo el peso de su justo rigor, atormentándome en beneficio de los mismos y «particularmente» me dijo—de las almas que me «están consagradas, por cuya causa te haré ver y sentir de aquí en adelante lo que te con- vendrá sufrir por mi amor.» Mas vos, Dios mío, que conocéis mi ignorancia e impotencia para explicar cuanto ha pasado después entre vuestra soberana majestad y vuestra miserable e indigna esclava, por los efectos siempre activos de vuestro amor y de vuestra gracia, dadme el medio de poder decir algo de lo más inteligible y sensible y capaz de hacer ver hasta qué exceso de liberalidad ha ido vuestro amor hacia un objeto tan miserable e indigno.»

Después de esta conmovedora invocación pasa la beata Margarita a dar cuenta de las primeras revelaciones que el Señor la hizo acerca de los sentimientos de su sagrado Corazón hacia los hombres, del modo siguiente:

Esquina de la Ciudad

Quisiéramos al escribir estas líneas, que Palma tuviera preparados los mejores damascos para lucirlos en la gran gala del día del Sagrado Corazón de Jesús y que en la noche que la precediera no quedara ni una fachada sin el adorno ni unas luces que convirtieran en ascuas ese cielo azul que tanto invita a los contrastes maravillosos en escena estival, cálida, fuerte y viva como manantial de gracia con que se cubre la Isla dorada.

Quisiéramos que el día del Sagrado Corazón miles de voces entonarían cánticos y loas al Amor Divino y que ni una sola garganta dejara de tejer arpegios alabando a Dios.

Quisiéramos no fuera un día más en la vida de los hombres, sino el Gran Día de su vida, en justa correspondencia a aquellas palabras del Sagrado Corazón de Jesús: Reinaré en España...

Y que el recuerdo de los días tristes y amargos de la persecución, de la pedrada, de la subida a las casas, del desgarrar de colgaduras, del grito blasfemo de los infames y energúmenos y de la orda no se hubiera borrado de la mente de nuestros conciudadanos. Y ante aquel recuerdo, como ante la satánica visión del «fusilamiento de Jesús» perpetrado en Madrid, en el Cerro de los Angeles, cuando la cruzada por los satélites de Moscú, haga recrudescer en todos los pechos de los católicos la agonía de aquellos momentos de calvario...

Si, que se recordaran; para que la tibieza no se adeneñara de las almas, ni el olvido pudiera parecer traición.

Sobre los templos destruidos España levantó amorosa nuevas iglesias. Sobre el campo cruzó de nuevo la efígie del Corazón Divino. Sobre las ciudades un aliento vivificador perdura y hace tangible la promesa:

¡Reinaré en España!..

Que ese reinado sea efectivo depende de la correspondencia que se tenga al Amor de los Amores.

Que en aquel Amor exista consuelo, alegría y bienestar.

CEPHAS

«Un día que me hallaba un poco más libre, pues las ocupaciones de la obediencia apenas me dejaban reposar, estando delante del Santísimo Sacramento me encontré toda penetrada por esta divina presencia, pero tan fuertemente, que me olvidé de mí misma y del lugar en que estaba, y me abandoné a este Espíritu entregando mi corazón a la fuerza de su amor. Me hizo reposar por muy largo tiempo sobre su pecho divino, en el cual me descubrió todas las maravillas de su amor y los secretos inexplicables de su corazón Sagrado, que hasta entonces me había tenido ocultos. Aquí me los descubrió por vez primera; pero de un modo tan operativo y sensible, que, a juzgar por los efectos producidos en mí por esta gracia, no me deja motivo alguno de duda, a pesar de temer siempre engañarme en todo cuanto refiero de mi interior. He aquí cómo me parece haber sucedido esto:

«El me dijo:—Mi divino Corazón está tan apasionado de amor por los hombres, y por ti en particular, que no pudiendo ya contener en sí mismo las llamas de su caridad ardiente, le es preciso comunicarnos por tu medio, y manifestarse a todos para enriquecerlos con los preciosos tesoros que te descubro, y que contienen las gracias santificantes y saludables necesarias para separarlas del abismo de perdición. Te he elegido como un abismo de indignidad y de ignorancia, a fin de que todo sea obra mía.

«Me pidió después el corazón y yo le supliqué que le tomase. Le cogió e introdujo en su Corazón adorable, en el cual me le mostró como un pequeño átomo que se consumía en aquel horno encendido. Le sacó de allí cual si fuera una llama ardiente en forma de corazón, y volvió a poner en el sitio de donde le había cogido, diciéndome:—He ahí, mi muy amada, una preciosa prenda de mi amor, el cual encierra en tu pecho una pequeña centella de sus vivas llamas para que te sirva de corazón y te consuma hasta el postrer momento. No se extinguirá su ardor, ni podrá encontrar refrigerio, a no ser algún tanto en la sangría, cuya sangre marcaré de tal modo

con mi cruz, que en vez de alivio te servirá de humillación y sufrimiento. Por esto quiero que la pidas con sencillez, ya para cumplir la regla, ya para darle el consuelo de derramar tu sangre sobre la cruz de las humillaciones. Y por señal de no ser pura imaginación la grande gracia que acabo de concederte, y si el fundamento de todas las que te he de hacer aún, te quedará para siempre el dolor de tu costado, aunque he cerrado yo mismo la llaga; y si tú no te has dado hasta el presente otro nombre que el de mi esclava, yo te doy desde ahora el de discípula muy amada de mi Sagrado Corazón.»

Después de un favor tan extraordinario quedó la beata Margarita por espacio de largo tiempo sin saber si estaba en el cielo o en la tierra y durante muchos días, según lo declaró ella misma, como abrasada y embriagada y tan fuera de sí, que no podía dominarse para hablar sino haciéndose gran violencia, y era tal la que tenía que hacerse para recrearse y comer, que llegaba al extremo de agotar sus fuerzas para sobreponerse a la pena, causándole esto una humillación profunda. La llaga de su costado la producía tan vivos ardores, que no la dejaban dormir.

«Era tal la plenitud de Dios—dice en sus Memorias—que no me era posible explicárselo a mí superiora, como lo habría deseado y hecho, no obstante la pena y confusión que me causan semejantes favores, cuando los refiero, por mi grande indignidad, la cual me obligaría a elegir antes mil veces el publicar mis pecados en presencia de todo el mundo. Y hubiera experimentado una consolación grande si se me hubiese permitido hacer públicamente mi confesión general en el refectorio, para poner de manifiesto mi gran fondo de corrupción, a fin de que nada se me atribuyera de los favores recibidos.»

LEA

El Luchador